

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 74 (10691)

ПЯТНИЦА

13

АПРЕЛЯ

1973 года

Цена 2 коп.

Газета основана  
1 октября 1930 года



**Миллион  
за МИЛЛИОНОМ**

ДОНЕЦК. (ТАСС). Четыре миллиона тонн угля дополнительно к заданию добыли с начала года шахтеры Украины. Это половина того, что намечено на весь год. Выполняются и другие пункты высоких социалистических обязательств. По сравнению с тем же периодом 1972 года среднесуточная добыча топлива увеличилась на 16,5 тысячи тонн, хотя количество работающих уменьшилось в отрасли на 17 тысяч человек.

**Выигрыш—год**

ЧИТА. (ТАСС). На год раньше срока бригада проходчиков В. Тисленко сдала в эксплуатацию новый ствол и горизонт шахты на руднике Анатуй Нерчинского полиметаллического комбината. Это достигнуто в результате применения метода бригадного хозрасчета, предложенного московским строителем Героем Социалистического Труда Н. Злобиным. Закономерно только по фонду заработной платы более 18 тысяч рублей.

**Поток металла**

**нарастает**

ЧЕРЕПОВЕЦ. (ТАСС). Доменщики Череповецкого металлургического завода выплавили 15-тысячную тонну сверхпланового чугуна. Социалистические обязательства на первое полугодие перевыполнены. По сравнению с прошлым годом среднесуточное производство металла возросло на 528 тонн.

**Поход в глубины  
«белого материка»**

ЛЕНИНГРАД. (ТАСС). Дружескими объятиями встретили полярники антарктической обсерватории Мирный своих товарищей, успешно завершивших исследовательский поход в глубины «белого материка».

Санно-гусеничный поезд из шести вездеходов с жилыми домиками и лабораторией на прицепах стартовал из Мирного в середине февраля. За время этого кругового научного марафона по ледяной пустыне 27 ученых и специалистов преодолели около 700 километров. Первые за всю историю изучения Антарктиды в походе приняли участие представители сразу почти всех научных направлений, осваивающих землю у Южного полюса.

**В подарок...  
«Остров Сахалин»**

ХАБАРОВСК. (ТАСС). Гости Дальнего Востока смогут увезти с собой на память... «Остров Сахалин». Дальневосточная студия кинохроники выпустила под таким названием цветную ленту на восьмимиллиметровой пленке. Фильм рассказывает о своеобразной природе Сахалина — птичьих базарах, лежбищах котиков, гигантских травах, скрывающих с головой всадника на лошади. Показаны богатства недр острова, за которые его называют **Островом сокровищ**.

**Решающему году — ударный труд!**

— Сегодня мы закончили ремонтировать 13-й комбайн. Уже можно сказать, что сделали одну треть намеченных обязательств, — рассказывает бригадир.

«Ударному году — ударный труд!». Такой лозунг висит на комбайновом участке. Именно так и трудится передовой в блоке коллектив. И не только в нынешнем году ремонтники работают по-ударному. С первых дней пятилетки они вошли в ритм и начали обгонять календарное время.

— Сегодня на рабочем календаре слесарей уже конец апреля 1974 года. Как видите, они

**ФОТОРЕПОРТАЖ**



**БРИГАДА** слесарей-ремонтников В. Е. Сурикова трудится в первом блоке цехов завода «Красный Октябрь». Второй месяц она выходит победителем в социалистическом соревновании, обгоняя в работе коллектив ремонтников, которыми руководит В. С. Фомин. В обязательствах на нынешний, ударный год ремонтники наметили отремонтировать 48 комбайнов — на 2 машины больше, чем брали

**ПРОВЕРЯЕМ  
ВЫПОЛНЕНИЕ  
ОБЯЗАТЕЛЬСТВ**

обязательство сделать в прошлом году.

...Блок цехов. Участок, где идет ремонт горной техники. Разговариваем с председателем цехового комитета профсоюза В. А. Смирновым и бригадиром слесарей В. Е. Суриковым.

опережают время на целый год, — говорит председатель цехкома профсоюза В. А. Смирнов.

Своим безупречным, добросовестным трудом ремонтники вносят солидный вклад в общий успех заводского коллектива, приумножают его рабочую славу.

## БРИГАДА - ЛИДЕР

Коллектив завода, его руководители тоже по заслугам отмечают ударников пятилетки. Бригада занесена в заводскую Книгу почета, ежегодно каждому ремонтнику начисляется 25 процентов к 13-й зарплате.

...Смена подошла к концу. Мало-помалу в огромном цехе стихает рабочий шум. Слесари собрались возле проходческого комбайна. Борис Озовцев, ветеран этого коллектива, затягивает последний болт.

— Все, братва, хоть сейчас спускай нашего красавца в шахту. Смотри, как новый после ремонта.

— Все—значит, пошли в мойку. Не забывайте, ребята, сегодня хоккей смотрим, — говорит бригадир.

Слесари уходят из цеха. Закончился рабочий день. Завтра он наступит снова и будет таким же ударным, как все предыдущие.

На снимках: бригадир В. Е. Суриков; слесарь Б. А. Озовцев; бригада закончила смену.

Д. ХАРЛАМОВ.



## Шахтеры ставят вопрос — отвечает Министерство

22 марта этого года «Ленинский шахтер» опубликовал материалы встречи за «круглым столом» с группой бригадиров очистных бригад рудника, входящих в систему комбината «Кузбассуголь». В беседе также приняли участие председатели шахтных комитетов профсоюза, заместители директоров шахт по производству. Редакция направила эти материалы в Министерство угольной промышленности СССР и попросила дать ответ по существу поднятых вопросов.

Рассмотрев статью «Опыт передовых — каждой бригаде», опубликованную в вашей газете, производственное управление по восточным районам Минуглепрома СССР считает, что критические замечания, высказанные бригадирами комплексно-механизированных лав Ленинского рудника, правильны.

На ряде шахт имеют место случаи, когда отдельные механизированные комплексы применяются в условиях, не соответствующих их характе-

ристике, не всегда правильно организован текущий ремонт и уход за механизмами лавы, несовершенна организация труда, в результате чего нагрузка на забой низкая.

Минуглепромом СССР поставлена перед руководителями комбинатов и шахт задача: опираясь на опыт передовых бригад, резко улучшить работу комплексно-механизированных лав, достигнуть проектных нагрузок на забой и к концу 1973 г. не иметь ни одной лавы, оборудованной

мехкомплексами, с нагрузкой ниже 500 тонн в сутки.

Принимаются меры к обеспечению шахт более совершенной горной техникой.

Освоены производством и начали поступать на шахты мехкомплексы ОКП (вместо ОМКТМ), ОКП-70, ЗОКП (вместо КМ-81), очистные комбайны ГШ-68, КП-3М. Все эти комплексы имеют крепкие сопряжения и более мощные скребковые конвейеры с кабелеукладчиками, а комбайны — удвоенную мощность электродвигателя.

В соответствии с планом-заказом на 1973 г., согласованным с Минтяжмашем, в течение 1973-1974 гг. предусмотрено осуществить модернизацию ряда мехкомплексов и создание очистных комбайнов (К-105, К-128П), предназначенных для работы в тяжелых горногеологических условиях.

В. КРЫЛОВ,  
заместитель начальника  
производственного управления по восточным районам «Востокуголь».

## ДРУЖАТ КРЕПКО

Вот уже два года крепкая дружба связывает комсомольцев шахты имени Ярославского и школы № 18 с подшефными ребятами из колхоза «Заря». Городские школьники приезжали к юным селянам с концертом, подарили им небольшую библиотеку. Те, в свою очередь, в память об этой встрече создали в своей школе фотостенд. На днях активисты шахты и школы № 18 вновь были гостями у ребят колхоза «Заря». И вновь школьная библиотека селян пополнилась 700-ми книгами.

Новая встреча горожан и селян состоится в предстоящую субботу. На этот раз гостями будут ребята из «Заря», которые выступят в школе № 18 со спектаклем.

НА ЛЕНИНСКОМ грузовом автотранспортном предприятии нашли удачную форму «знакомства» коллектива со всеми теми, кто мешает нормально трудиться. Их имена и портреты, карикатуры, умело сделанные местным художником, сатирические четверостишия помещают на большой стенд. И установлен он на самом бойком месте — в диспетчерской, где утром каждый шофер берет путевку в рейс.

Самое «почетное» место отведено на стенде прогульщикам, за ними следуют посетители медвытрезвителя, нарушители дорожно-транспортной дисциплины, мелкие ворюжки, семейные дебоширы. Сами шоферы окрестили этот стенд черной доской. Попастъ на нее — значит опозорить себя. И как бы попавшие сюда не отворачивали свои головы от ядовитого четверостишия — подписи, карикатуры — их все равно догонят острые насмешки, реплики товарищей по труду.

Диспетчеры предприятия, подчеркивая моральное воздействие стенда на нарушителей, рассказали мне случаи. Один нарушитель (фамилии я не называю, потому что он исправился) попал на стенд за свой проступок. Не только он, но

даже его жена приходила сюда и тоже просила убрать фотокартонку со стенда. Конечно, их никто не послушал, тогда шофер сорвал со стенда фотокартонку. Ему пришлось горько раскаяться в новом проступке: шоферы высмеяли его.

— На увеличение, что ли, отдал свой портрет, аль подарил подружке?..

Как-то шоферы Е. Скаржевский, А. Перевишин добились замечательной производительности труда за несколько суток. «Молния» отблагодарила их за добросовестный труд.

Показывают и отмечают здесь не только тех, кто добился большего процента выполнения плана. Например, шофер В. Лушников выполнил месяч-

ных результатов они достигают не только за квартал, месяц, но и за каждый трудовой день. В автохозяйстве об этом можно узнать только в списках, в которых из-за мелкого шрифта так-то просто отыскать фамилию водителя.

Правда, здесь сделали хорошую попытку ежедневно показывать результаты труда каждой шоферской бригады. Но довести хорошее дело до конца не хватило пороку. Такой показ заглох пятого марта и, к сожалению, больше не возобновлялся.

Для ремонтных цехов этого предприятия можно заимствовать балльную систему оценки труда, как, скажем, поступающую на шахте имени Ярославского и в Егоровском шахтопроходческом управлении. И очень жаль, что эта форма оценки труда как передовиков, так и середняков до сих пор не заинтересовала профсоюзных активистов. Хуже того, они ежедневно равнодушно проходят мимо трех больших плакатов, которые посвящены... 50-летию образования СССР.

Сейчас другой лозунг дня — лозунг ударного года пятилетки. Он требует вдумчивого, яркого показа соревнования.

Г. ВУСЫГИН.

# Контрасты гласности

Соревнование — поиск, творчество

Подобных примеров можно привести много. И все они говорят о большой воспитательной силе удачно найденной формы показа нарушителей.

Это натолкнуло меня на мысль: посмотреть, а как здесь отмечают передовиков. Тем более, что автохозяйство с успехом закончило первый квартал, и показать здесь есть кого. Личные планы — обязательства приняли почти 300 шоферов. В отличие от прошлогодних общих наметок, в этих планах шоферы сделали конкрет-

тннуться, другого звало бы быстрее сдержать свое слово.

Выполняемая по традиции форма показа передовиков по сравнению с тем, как «отмечаются» нерадивые, здесь выглядит гораздо бледнее. Хотя по-прежнему здесь практикуется вручение вымпелов, переходящих красных знамен, выпуск ярких «молний». Бесспорно, они привлекают внимание коллектива, знакомят его с тем или иным трудовым успехом, с именами победителей соревнования.

ный план на 107 процентов, а Ю. Лебедин — на 122. Местком профсоюза отдал предпочтение первому водителю, потому что он уложился в график доставки хлеба, что очень важно. И об этом стало известно всему коллективу.

Но выпуск «Молний» — явление не так уж частое, потому что требует определенных оснований. Иначе они потеряют свое значение, звучность.

Но ведь можно сделать, чтобы было постоянно известно коллективу о передовиках; ка-



НА ШАХТЕ «ПОЛЫСАЕВСКАЯ»

## ВПЕРЕДИ — МОЛОДЕЖНОЕ

КОМСОМОЛЬСКО — молодежному звену П. Н. Трофимука от роду пошел второй месяц. Но с первых же дней своего создания оно начало трудиться по-ударному. Сегодня это одно из лучших звеньев на втором участке. Если другие коллективы участка взяли обяза-

тельство выдавать ежемесячно по тысяче тонн угля сверх плана, то комсомольско-молодежное — по тысяче сто тонн. Темп работы молодые горняки увеличивали изо дня в день. Иногда сменная добыча угля превышала 800 тонн. За прошедший месяц комсомольско-молодежное звено П. Н. Трофимука

выдало на-гора 2900 тонн угля сверх плана.

— Этот успех обусловлен тем, — сказал комсорг звена Анатолий Ушаков, — что четко организована работа каждого члена коллектива, все по-хозяйски относятся к механизированному комплексу.

## БРИГАДЫ СОРЕВНУЮТСЯ

НА УЧАСТКЕ вентиляции и техники безопасности существовала одна комсомольско-молодежная бригада. В начале нынешнего года здесь начала свой трудовой путь еще одна. Между ними был заключен договор на социалистическое соревнование. И вот первое подведение итогов. Кто окажется победителем? На стороне коллектива под руководством А. Бабицкого опыт, сплоченность, зато ребята

там из бригады В. Коровикова не занимать энергии, инициативы. Оба коллектива трудятся под девизом: «Безопасности труда — комсомольскую заботу». Все горные выработки шахты находятся под их неусыпным контролем. И оттого, насколько добросовестно ребята будут относиться к своим обязанностям, зависит жизнь горняков.

По соблюдению трудовой дисциплины оба коллектива полу-

чили одинаковую оценку. По количеству выявленных и устраненных нарушений правил ТБ вперед вышла бригада А. Бабицкого. Но вот количество остановок горных выработок горнотехнической инспекцией у нее значительно больше, чем у соперников. И это обстоятельство определило победителей. Им стали члены бригады В. Коровикова. Им вручен переходящий вымпел.

## УМЕЮТ ОТДЫХАТЬ

КАЖДОЕ воскресенье комсомол шахты проводит какое-нибудь культурно-массовое мероприятие. Это или молодежный конкурс, или выезд за город, или спортивные сорев-

нования. А в прошедший выходной комсомолы и молодежь совершили поездку по городам Кузбасса. Два дня путешествовали горняки. Побывали на

Кузнецком металлургическом комбинате, посетили музей, посмотрели спектакли в театрах. Сожаляющих об этой поездке не было.

— Это строки из газеты «Советский патриот» за 10 марта 1973 года.

...На шахту «Полысаевская» он пришел по окончании горного техникума. Молодой, энергич-

назад, молодых военных, обучает их. И отделение Валерия Зубарева в части не на плохом счету.

Среди нелегких военных будней Валерий ни на минуту не

## «СЛУЖИ, КАК Я»

ный комсомолец, получив специальность горного электромеханика, был назначен сменным инженером участка обогатительной установки.

Нелегко было первое время молодому специалисту. Теоретических знаний достаточно, а вот практических навыков... нет. Врожденная прилежность, исключительное трудолюбие сыграли свою роль в становлении молодого инженера. Но пришла пора исполнить перед Родиной свой священный долг гражданина.

Немало труда пришлось вложить молодому воину, познавая азы военного дела, прежде чем его назначили командиром отделения, присвоив звание младший сержант. Сегодня Валерий Зубарев воспитывает таких же, каким он был сам полтора года

забывает о родном доме, о родном городе и, конечно же, о ребятах, с которыми он трудился на обогатительной установке. Он постоянно сообщает о своих военных успехах, узнает из писем товарищей о их делах.

На днях в комитет комсомола заглянул отец Валерия Зубарева — Павел Иванович. Он показал мне множество благодарностей от командования части, в которой служит его сын, за воспитание отличного воина. Павел Иванович рассказал о том, как он участвовал в трех войнах, показал свои награды, напомнил, что провожая сына, напутствовал его словами: «Служи, как я». Да, Павел Иванович Зубарев может гордиться своим сыном Валерием Зубаревым. Он с честью выполняет завет отца.

В. ШАРК.



Почти двадцать лет проработала стрелочником Таисия Григорьевна Шешукова. И все годы на одном месте — на станции Ленинск-Кузнецкий-2. Много поездов прошло мимо нее, не счастье. Ни разу не допустила она аварии.

Сейчас она старший стрелочник, в ее смене три стрелочника. Днем и ночью указывают они путь проходящим и маневровым поездам.

На снимке: Таисия ШЕШУКОВА.

Фото Б. Светлова.

## ЛЕКЦИИ НА УЧАСТКАХ

На шахте имени Ярославского введен порядок — второй вторник каждого месяца на участках с лекциями выступают старшие инженерно-технические работники. 10 апреля главный инженер шахты Ю. В. Сунгуров выступил на участке № 9 с лекцией «Техническое перевооружение угольной промышленности». Лекция заместителя директора шахты по экономическим вопросам А. И. Федорова, прочитанная на участке внутришахтного транспорта, была посвящена путям повышения эффективности производства. На участках № 5 и 6 выступили инженеры

смен А. В. Ерофеевский и А. П. Галашов. Темы их лекций: «Пьянству, как социальному злу — бой», «Пятилетка» год третий». Помощник главного механика Н. И. Дьяков выступил на участке № 8 с лекцией о международном положении.

Такие выступления старших инженерно-технических работников способствуют не только улучшению лекционной пропаганды, но и решению ряда текущих вопросов труда и быта, ибо лекторам задается много вопросов и из жизни шахты.

Г. ТОРОПОВ.

## ПЕРВЫЙ ЭТАП ПРОЙДЕН

19 января в Москве состоялся восьмой пленум Центрального Комитета ВЛКСМ, на котором было принято решение: в целях дальнейшего развития трудовой и общественно-политической активности продолжить ленинский зачет «Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь».

9 апреля в комсомольской организации Дворца пионеров завершился первый этап Ленинского зачета. На общественно-политической аттестации были подведены итоги выполнения социалистических обязательств.

При общественно-политической аттестации учитывалось все: какое участие принимал вожатый

в общественной жизни комсомольской организации, как выросла пионерская дружина в течение года, как вожатый защитил право носить свое имя, как повышает свой образовательный уровень и т. д.

13 вожатых прошли аттестацию успешно.

Ленинский зачет продолжается. Впереди еще много работы. Сейчас вожатые готовятся к второму этапу Ленинского зачета, который будет завершено осенью этого года по итогам трудовых операций, проводимых в школах города.

Е. АРФЬЕВА, инструктор ГК ВЛКСМ.



ВРАЗГАРЕ зимняя боевая учеба. Воины ПВО Сибири настойчиво штурмуют высоты боевого мастерства. И в авангарде этой борьбы идут, как правило, комсомолы, такие, как Валерий Зубарев. Он отличник боевой и политической подготовки, знающий свое дело специалист. Боевое дежурство этот воин несет только на «отлично».



Согласитесь, работать шофером в геологоразведочной партии дело не из легких: весной и осенью бездорожье, зимой — снежные заносы. Все трудности приходится преодолевать Андрею Яковлевичу Туликову. В любое время года, в любую погоду геологи знают, что шофер никогда их не подведет, всегда вовремя приведет свой газик на буровую. Много лет он уже трудится здесь и сумел завоевать уважение всего коллектива геологов.

На снимке: А. Я. ТУЛИКОВ.  
Фото Д. Харламова.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

### ДЕЛО БОЛЬШОЙ ВАЖНОСТИ

В зале заседаний горисполкома состоялось расширенное совещание руководителей предприятий города, на котором был обсужден план благоустройства города.

Собственно, всестороннего обсуждения меры участия каждого предприятия не было, было лишь уточнение деталей, пунктов планов, так как еще задолго до этого разговора руководители предприятий и служб города, имеющие свой жилфонд и отвечающие за работу коммунального хозяйства, имели воз-

можность ознакомиться с тем объемом работ, который им предстоит выполнить в 1973 году. Специальные паспорта оформления фасадов домов, проекты благоустройства каждого микрорайона города, очередность работ по выполнению элементов благоустройства — вся эта работа сделана отделом главного архитектора горисполкома еще в прошлом году.

Судя по реакции присутствующих, совещание должно послужить тем моментом, когда от слов переходят к делу.

НЕ ПЕРВЫЙ квартал и даже год при подведении итогов работы на шахте «Комсомолец» отмечалось, что с планом справились все участки. Но вот в отношении бригад этого сказать было нельзя. В этом звене производства по итогам работы за тот или иной период всегда оказывались отстающие коллективы.

С первых дней наступающего года девять бригад на предприятии был взят курс на ритмичную работу всех коллективов. Много было сделано, чтобы в каждой бригаде создавались условия для высокопроизводительного труда.

Первый квартал закончился. Сейчас с удовлетворением мож-

но отметить, что на шахте нет отстающих бригад. Все они за три месяца имеют сверхплановые тонны угля и погонные метры горных выработок.

По-ударному трудилась бригада А. Г. Гаврина с участка № 4. Здесь сверх плана дано 17 тысяч тонн угля. Почти по 12 тысяч тонн дополнительного к заданию топлива выдали бригады М. В. Качесова и А. Л. Рутковского с участков № 6 и 7.

Среди подготовительных бригад пальма первенства за коллективом, возглавляемым А. И. Гурьбиным с участка № 1. Сверхплановая проходка здесь

**МЫ ЖИВЕМ** в этих домах около 15 лет. Дома наши благоустроенные, и с приходом каждой весны мы наводим порядок во дворе. Он у нас один на два дома. Сажаем кустарники, цветы, ухаживаем за ними, потому и во дворе всегда приятно посидеть, отдохнуть.

Но при строительстве 70-квартирного дома наш двор пострадал: копали траншею для теплотрассы, прокладыва-

**МЕЖДУ СОЩГОРОДКОМ** и шахтой «Октябрьская» ранее отработанный карьер, куда сгружали нечистоты, являлся своеобразной фильтрующей чашей, из которой нечистоты не могли попадать в прилегающий лог, а грязные сточные воды не шли прямым потоком в реку Иня. Так было много лет. Могло так быть

**В РАЙОНЕ** 10-го участка есть небольшой зеленый уголок, где растут пятилетние сосенки. Со временем здесь будет хорошее место для отдыха. Но вот беда. Уже сейчас повадились сюда шоферы Ленинградской автобазы, обслуживающие Толмачевский ствол шахты имени Кирова. Приедут на огромных КраЗах полюбоваться на сосенки, да так, видно, им по душе красо-

**ВО ДВОРЕ** дома № 22 по улице Менделеева находится бассейн. Этот бассейн уже несколько лет не работает и не ремонтируется, а потому представляет собой не что иное, как бетонированную емкость для дождевой воды и ловушку для детей. Мы обращались к начальнику

### ГОРОД ТВОЙ — ДОМ ТВОЙ

#### Беда нашего двора

ли другие коммуникации. Утешили себя: вот построят дом, увезут от него мусор и наш двор заодно приведут в порядок. Дом заселили, благоустроили территорию его двора, а о нас и не вспомнили. Вместо деревьев и кустарников в нашем дворе торчат палки, плиты, обломки кирпича, трубы, кабели.

Мы не раз обращались к

начальнику Ленинского ЦСУ № 1 тов. Фомина с просьбой убрать со двора строительный мусор, тот обещал приехать бульдозер, но так и не прислал.

На дворе весна, скоро посадка деревьев начнется, а у нас из-за плит и труб ямки не вырастят.

**ПАСТУШКОВА, БУЧЕВСКИЙ, ПОЛЕЩУК, жильцы домов №№ 11, 13 по ул. Гагарина.**

#### Строго спросить

п нынче, однако, работники ЖЖК-5 решили по-иному. Вопреки всем нормам и санитарным правилам, все нечистоты в течение зимы они сваливали на прилегающую к карьеру площадь и за всю зиму (а теперь уже и весной) ни разу не удосужились столкнуть бульдозером всю грязь в карьер.

Нечистотами завалили всю территорию, вплоть до асфальта. Загрязнена ими и Иня. А что будет после дождя?

Ездят каждый день по дороге около нечистот депутаты местных Советов, работники санэпидстанции, и странно, почему они этих безобразий не замечают?

**В. КАРПОВ.**

#### В саду... терриконник

та та, что обязательно подарок преподнесут — 10 тонн породы! Особенно любят они сюда заруливать в сумерках. Говорят, эмоций больше. Пробовали жители этого района призвать к совести людей, губящих природу, но ничего не получилось.

Гора породы в сквере увеличивается. Со временем, видимо, она получит официаль-

ное название — «Десятковский терриконник».

Недавно в газете «Труд» была помещена статья, в которой рассказывалось о том, как в Донбассе на терриконниках разводят сады. А у нас, в Кузбассе, благодаря инициативе шоферов в садах являются терриконники.

**А. ХРОМОВА, работник аптеки № 14.**

#### А тов. Калмыков не реагирует

ЖЖК-4 тов. Калмыкову и к домоуправу тов. Егоровой, чтобы засыпали заброшенный бассейн и на этом месте сделали детский уголок, так как во дворе, где много сараев и

гаражей, детям абсолютно негде играть.

С этой просьбой мы обращались в 1972 году в санэпидстанцию, оттуда дали указание тов. Калмыкову засыпать бассейн и благоустроить двор, но все осталось по-прежнему. Жители дома, всего 18 подписей.

### Отстающих бригад нет

192,3 погонных метра. А всего гурьбинцы нарежали за три месяца 1567,2 метра.

На втором участке соревнований в социалистическом соревновании — бригада Н. П. Сусленкова. Задание она перекрыла на 162 погонных метра. Хорошие показатели здесь у бригады И. Б. Землянского. Этот коллектив дополнительно к плану прошел 156,5 погонных метра горных выработок.

В целом по шахте за первый квартал отрядны все технико-экономические показатели.

**А. ГУЛЯЕВ.**

#### СРАВНИТЕ ЭТИ ПИСЬМА

#### КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

### Подари человеку радость

Наверное, каждый из нас держит в памяти несколько любимых песен или мелодий, которым мы отдаем предпочтение по сравнению с другими.

Для меня одной из любимейших мелодий давно был «Полонез» Огинского. Я годами мечтал приобрести пластинку с записью этой музыки, искал ее в разных магазинах, но тщетно: пластинка не попадалась.

В отделе грампластинок магазина № 1 (ГУМ) недавно появилась новая продавщица Надя Кайданович. Я как-то высказал ей свою мечту-заявку на «Полонез» Огинского. Надя по-

обещала поискать на базе, приступить при очередном поступлении пластинок, перезвониться с другими магазинами и попросила зайти в отдел через пару недель.

Зашел я в ГУМ через некоторое время и купил заветную пластинку. Продавец выполнила свое обещание.

Казалось бы, мелочь — пластинка ценою в 60 копеек. Но как хорошо, когда человек, выполняя свои служебные обязанности, приносит радость и моральное удовлетворение другим.

**А. ДОЛУДА.**

### Пожалели, что зашли

Как-то в газете была заметка о парикмахерской № 5, что у завода «Кузбассэлемент». Автор заметки приглашала: заходите, мол, сюда, не пожалеете — мастера работают здесь хоть и молодые, но квалифицированные, и обслуживание клиентов улучшилось...

Вот мы и соблазнились, захотели обслужиться здесь. Было это в одно из воскресений в начале седьмого часа вечера. Заняли очередь: трое впереди, двое — после. Работало трое мастеров, которые успели обслужить только троих клиентов, а остальные остались ни с чем. Попросили книгу жалоб, на что кассир Хрусталева заявила: «Мало ли что вы там напишете. А жалоба в книге на мастера — это лишние премиальные зарплаты»...

Досадно и обидно не то, что мы напрасно прождали без предупреждения два часа, а неуважение, пренебрежение к клиен-

там работников этой парикмахерской. В то время, как мы терпеливо ожидали приглашения, мастер Скударнова любезничала чуть ли не полчаса со знакомым парнем, другой мастер — Мещан примеряла шапочку, третья ушла поболтать с подружками из мужского зала.

Ведь за это время они могли вполне обслужить еще несколько клиентов. К слову, мы не впервые обслуживаемся в парикмахерской № 5 и заметили грубость молодого мастера Мещан. Девушка молодая, но несдержанная на язык, может сказать что угодно, не взирая на возраст.

Хотелось бы пожелать мастерам парикмахерской № 5 добиваться высокой культуры обслуживания, чтобы клиентам не приходилось сожалеть о потерянных здесь времени и нервах.

**И. БОДЫРЕВА, бухгалтер ВГСЧ.**

### На чашку чая

В торговом зале магазина «Ласточка» проходила дегустация плиточного чая. Дегустировали плиточный грузинский чай высшего, первого и второго сортов. Многие хозяйки до выставки считали, что если нет в продаже чая байхового, то плиточный — это не чай, но дегустация чая все сомнения развеяла.

Директор магазина Зинаида Брониславовна Паршута, товаровед Галина Андреевна Ананьина не успевали заваривать чай, столько было желающих убедиться в его прекрасных вкусовых качествах. Мнение их единое: чай плиточный не уступает байховому. Вкусен был чай из русского самовара.

«Побольше таких выставок» — такие пожелания оставили в книге отзывов посетители выставки.

**Н. ЩЕРБАКОВА, товаровед Росбакален.**



На всех континентах известна марка Ленинградского оптико-механического объединения (ЛОМО). ЛОМО поставляет оптико-электронные приборы и аппараты более 200 наименований в 88 стран мира, в том числе в такие, как Англия, ГДР, Италия. Осуществив специализацию и техническое перевооружение производства, фирма получила возможность наладить массовый выпуск квантовых генераторов, фотоаппаратов, телескопов, микрофонов, звукотехнических комплексов, микроскопов.

30 изделиям фирмы присвоен государственный Знак качества. На снимке: конвейер массовых кинопроекторов «Русь». Фото М. Блохина.

(Фотохроника ТАСС).

СПОРТ

**УЧИТЕЛЯ СДАЮТ НОРМЫ ГТО**

367 преподавателей средних и восьмилетних школ города сдали зимние виды нового значка ГТО. Особенно активно прошла сдача нормативов в школах №№ 9, 7 и 38. В них почти полностью преподавательские составы вышли на стартовые дорожки. И в первую очередь заслуга в таком массовом участии директоров школ Е. И. Беломытцевой, А. П. Артемова и М. П. Шиповой, которые подавали пример своим коллегам.

Сейчас преподаватели этих школ активно включились в сдачу летних нормативов значка ГТО. Уже сдали легкоатлетические виды.

**ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ЛОТЕРЕЯ**

В соответствии с постановлением коллегии Министерства культуры СССР и секретариата правления Союза художников СССР в 1973 году проводится очередная, пятая Всесоюзная художественная лотерея. Эта лотерея — одно из важнейших культурно-массовых мероприятий по пропаганде советского изобразительного искусства, форма внедрения в быт советских людей высокохудожественных произведений изобразительного искусства, декоративно-прикладного и народного творчества.

Тираж состоится в декабре 1973 года в г. Москве. По билетам художественной лотереи можно выиграть картины, сервизы, произведения из хрусталя, фарфора, стекла, керамики, металла, ковры, скульптуры, гарнитуры мебели, экскурсионно-туристические путевки по СССР и за границу.

Билеты художественной лотереи можно приобрести в книжках союзпечати, магазинах книготорга и клубах города, а также в художественной и музыкальной школах города.

Приобретайте билеты художественной лотереи!

**ОТДЕЛ КУЛЬТУРЫ ГОР-ИСПОЛКОМА.**

**Телевидение**

**ПЯТНИЦА, 13 АПРЕЛЯ**

**I ПРОГРАММА. Москва.** 16.05 О. и А. Лавровы. «Следствие ведут знатоки». Телевизионный спектакль. Дело 2. «Ваше подлинное имя». 17.30 Концерт хореографического ансамбля «Березка». Два рца культуры им. В. И. Ленина г. Москвы. Кемерово. 18.00 Программа передач. 18.01 Для малышей. Мультфильм. 18.15 Новости. Москва. 18.30 «Нето и Котэ». Художественный фильм. 19.55 Чемпионат мира по хоккею. Швеция — Финляндия. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина. 22.30 Песни В. Мурадела. 23.00 «Время». 23.25 Чемпионат мира по хоккею. СССР — ЧССР. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина. **II ПРОГРАММА. Москва.** 18.00 «Время». Кемерово. 18.30 Программа передач. 18.31 «Поезд в Москву». Телефильм. 18.50 «Враги». Фильм-спектакль. 1-я серия. 19.55 Из сокровищницы мировой музыки. Фортепианные произведения С. В. Рахманинова. 20.25 «Оркестр Нахимовского военноморского училища». Концерт.

**В борьбе за свои права**

● **НЬЮ-ЙОРК.** Наступление монополий на жизненный уровень и права американцев встречает решительный отпор трудящихся Соединенных Штатов. Бастуют рабочие железнодорожной линии «ПАТ», соединяющей центральную часть Нью-Йорка — Манхэттен с рядом крупных городов штата Нью-Джерси. Они требуют повышения заработной платы в связи с непрекращающимся ростом дороговизны в стране. Несмотря на угрозы репрессий со стороны властей, продолжается забастовка учителей на Гавайских островах. Вспыхнули стачки на ряде заводов автомобильных компаний в штате Мичиган. Рабочие протестуют против потогонной системы труда, интенсификации производства.

● **ТОКИО.** Третья единая забастовка в ходе весенней борьбы трудящихся произошла в Японии. Главной ударной силой выступлений были работники частных предприятий почти 20 отраслей японской экономики — металлургия, химия, печатники, газетчики, пищевики. В проведенных ими забастовках приняло участие около 420 тысяч человек. Единные действия этого года проходят в поддержку требований значительного повышения зарпла-

ты, улучшения условий труда и пенсионной системы, предоставления права на забастовки государственным служащим, в защиту мирной конституции, за проведение Японией политики мира и дружбы со всеми странами.

● **КОПЕНГАГЕН.** Продолжавшиеся в течение трех недель забастовки более 250 тысяч датских рабочих закончены. Предприниматели вынуждены были согласиться на ряд уступок. Однако значительная часть датских рабочих, ряд профсоюзных организаций Дании выступают против достигнутого соглашения с предпринимателями, в частности, потому, что предусматриваемое повышение заработной платы значительно отстает от стремительного роста цен и стоимости жизни в стране.

● **БОНН.** 10 апреля население многих городов ФРГ осталось без утренних газет. Технический персонал 60 ежедневных газет объявил забастовку, протестуя против позиции предпринимателей, отказывающихся улучшить условия труда и повысить заработную плату. Стачка является крупнейшим выступлением трудящихся полиграфической промышленности ФРГ за последние 20 лет.

(ТАСС).



Ни на один день не утихает борьба трудящихся Англии за свои права.

На снимке: уэльские металлурги на демонстрации протеста против закрытия целого ряда металлургических предприятий, в результате чего останутся без работы около 40 тысяч человек.

Фотохроника ТАСС.

**Зеленые клады — на службу здоровью**

Велика роль лекарственных растений в современной медицине. Несмотря на огромные успехи химии, давшей возможность получать многие лекарства синтетическим путем, около 40 процентов всех препаратов готовится из растений. А в лечении ряда заболеваний, например, сердечно-сосудистых и простудных, целебные средства из растительного сырья занимают ведущее место. Кому не известны ландыш и горичник, подорожник, плоды шиповника — этого почти единственного растения, из которого промышленность изготавливает витамин С. А что может быть лучше при простуде, чем ягоды малины или липовый цвет!

Прокомментировать значение сбора целебных растений корреспондент ТАСС А. Рыжков попросил главного агронома Всесоюзного объединения «Лекраспром» Л. В. Полуденного. Вот что он рассказал: — Зеленый ковер нашей Родины — богатейшая кладовая лекарственного сырья. Мы заготавливаем более 150 видов целебных растений. Среди них — ромашка аптечная, ландыш, валерьяна лекарственная, почечный чай, алоэ, череда и многие другие. Выращиванием и заготовкой некоторых видов растений занимаются 23 специализированных совхоза и 8 контор «Лекраспрома», расположенных в разных природных зонах страны. Крупным заготовителем является Центросоюз.

В прошлом году только «Лекраспром» собрал около

15 тысяч тонн растительного сырья. Однако потребности медицинской промышленности удовлетворяются еще не полностью. На полках аптек порой нет препаратов из растений. Перед заготовительными организациями стоит задача более чем вдвое увеличить сбор лекарственного сырья в девятой пятилетке. Решить ее можно только при активной помощи населения, и в первую очередь жителей села, школьников, пенсионеров.

Ценные лекарственные растения окружают нас на каждом шагу. Взять хотя бы подорожник большой. Это неприхотливая трава растет всюду. О целебных свойствах ее было известно еще в древнем Египте. Ценность представляет все растение от корня до семян. Корни подорожника в виде экстракта используются при лихорадке и кашле, при укусах насекомых и гадюк. Семена употребляются от кашля, применяются в качестве слабительного. Наиболее ценная часть растения — листья. С их помощью можно остановить кровотечение. Известны они и как ранозаживляющее средство. Сок и препарат, полученные из листьев подорожника, способствуют лечению язвенной болезни желудка и кишечника. Широко распространена у нас ромашка аптечная — отличное противовоспалительное и желчегонное лекарство.

На нашу землю пришла весна — начинается пора сбора многих целебных трав. Ранней весной большую ценность представляют березовые и сосновые почки, кора кали-

ны и крушины, листья брусники и ландыша. Почки березы, например, заготавливают в самом начале набухания. Сбор их можно с успехом совместить с заготовкой березовых метел. Для этого с деревьев, сваленных на лесосеках, срезают ветки, выдерживают их некоторое время в холодном месте, чтобы почки не распустились. А затем сбивают почки с веток и сушат в хорошо проветриваемом помещении.

При сборе лекарственных растений надо строго соблюдать правила. Они просты. Прежде всего, на «полях здоровья» нужно быть рачительными хозяевами — оставлять часть растений в нетронутом виде, чтобы дать им возможность обсемениться и продолжить развитие в последующие годы. Запрещается без предварительного разрешения собирать растительное сырье в заповедниках и заказниках. Нельзя собирать березовые и сосновые почки в молодых лесопосадках. Собранные травы, корни, плоды должны быть чистыми, не пораженными болезнями и вредителями.

Лекарственно-растительное сырье принимается всеми заготовительными конторами «Лекраспрома», Центросоюза, аптеками. Там же специалисты могут дать все необходимые разъяснения. Напомню, что заготовительные цены на многие целебные растения повышены.

Поход за целебными растениями послужит дальнейшему улучшению охраны здоровья трудящихся.

(ТАСС).

● ЭТО ИНТЕРЕСНО

**Фильм...**

**на лацкане пиджака**

КАМЕНЕЦ-ПОДОЛЬСКИЙ (Хмельницкая область). Популярности героев мульт-

фильма «Ну, погоди!» могут позавидовать иные кинозвезды. Молодые члены бюро по производству товаров народного потребления Каменец-Подольского приборостроительного завода перенесли события первых четырех выпусков «киноэпопеи» на разноцвет-

ные значки. Первая же партия веселых значков разошлась моментально. Их создатели приступили к работе над воспроизводством пятого выпуска фильма.

(ТАСС).

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

СПРАВКИ  
ОБЪЯВЛЕНИЯ  
РЕКЛАМА

**К И Н О**

«ПОБЕДА»

ПЯТЬДЕСЯТ НА ПЯТЬДЕСЯТ  
Сеансы: 11.40, 16, 18, 19.50, 21.20.

ЧУДАК ИЗ 5-ГО «Б»

Сеансы: 10, 14.20.  
ДК ИМ. ЯРОСЛАВСКОГО  
ЗВУКИ МУЗЫКИ  
(Две серии).

Сеансы: 17, 20.

«СИБИРЬ»

ОПЕРАЦИЯ «БРУТУС»

Сеансы: 12, 16, 18, 20, 22.  
МИКЛУХО-МАКЛАЯ

Сеансы: 10, 14.

«РАССВЕТ»

ВЫСОТА

Сеансы: 15, 17, 19, 21.

«РОДИНА»

ЛЮБИТЬ ЧЕЛОВЕКА

Сеансы: 11, 15.40, 18.30, 21.20.  
ОХ, УЖ ЭТА НАСТЯ!  
Сеансы: 9.30, 14.

**СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА**

Для работы в прорабском участке требуются плотники, каменщики, сантехники, электрики, газозлектросварщики.



Бюро по трудоустройству приглашает для работы на предприятиях и организациях города мужчин и женщин всех строительных специальностей, а также швей, учениц швей, газозлектросварщиков, токарей, фрезеровщиков, слесарей, помощников составителей и составителей поездов, прессовщиков, аппаратчиков бункеров, арматурщиков, экскаваторщиков, бульдозеристов, инструктора по противопожарной профилактике, прорабов, подсобных рабочих, грузчиков, техничек, кондукторов.

Для работы на камвольно-суконном комбинате — юношей и девушек с образованием 8—10 классов для отправки на учебу в Улан-Удэ и для обучения на месте.

За справками и направлениями на работу обращаться в бюро по трудоустройству по адресу: пр. Кирова, 38-а.

**К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ ГОРОДА**

Для изучения покупательского спроса и лучшего обслуживания населения с 14 по 25 апреля орсом промтоварами «Ленинскуголь» в магазинах №№ 1, 3, 6, 7, 11, 29, 36, 42, 55, торгующих швейными изделиями, проводится декада распродажи швейных изделий.

В продаже будут предложены покупателям в широком ассортименте костюмы, брюки мужские и детские, плащи капроновые, гунмированные мужские, женские и детские.

14 и 15 апреля в клубе орса промтоварами (площадь Базарная, 13, — около магазина «Восход») магазинами №№ 1, 7, 29, 42, 55 совместно с швейным объединением «Одежда» будет организована продажа вышеперечисленных швейных изделий с демонстрацией их на манекенах.

В Ленинск-Кузнецком горном техникуме для посещения учащихся 8 классов каждую субботу с 16 часов открыты лаборатории и кабинеты.

14 апреля в 16 часов в актовом зале состоится беседа о специальностях, которые можно получить в техникуме.

Приглашаем всех желающих. Администрация.

**НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ**

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Объем 1 п. л. Тираж 29700, ОП 15094. Заказ 3618.